

# 纽约闹市汽车冲撞行人致1死22伤



5月18日,调查人员在美国纽约时报广场的汽车冲撞行人事件现场勘察。新华社记者王迎摄

新华社纽约5月18日电 美国纽约时报广场18日发生汽车冲撞行人事件,造成1人死亡、22人受伤。纽约市长比尔·德布拉西奥说,目前没有信息表明这是恐怖行为。

德布拉西奥当天在事发现场举行的新闻发布会上说,尽管初步信息显示这不是恐怖行为,但

出于谨慎考虑,纽约警方已加派反恐警力在市内重点区域布防。

纽约警察局局长詹姆斯·奥尼尔在新闻发布会上说,当天11时55分,一名男子驾驶本田汽车从曼哈顿42街和七大道交界处沿人行道高速行驶3个街区,在45街撞上路桩后停车,其间撞伤22名行人,并造成1名年轻女性死亡。

奥尼尔说,驾车男子名叫理查德·罗哈斯,现年26岁,是纽约布朗克斯区居民,有犯罪记录,现已被警方拘留。警方正就这一事件展开进一步调查。

目睹了该事件的纽约时报广场街头餐车摊主阿卜杜勒·哈米德对媒体说,肇事汽车高速逆向行驶,“车开得非常快,我喊停下、

停下,但车没有停”。

中国驻纽约总领馆发布声明说,目前获得的信息显示,事故中不幸遇难人员非中国公民。事故中受伤人员已被送至附近医院救治,身份情况尚不明。

美国白宫发言人斯派塞在推特上发文说,特朗普总统已注意到此事,并将继续关注调查进展。

## 伊朗大选结果今天公布

据新华社德黑兰5月19日电 伊朗第12届总统选举投票于当地时间19日上午8时开始,伊朗最高领袖哈梅内伊在设于德黑兰领袖府内的投票站投下首选选票。

新总统将在伊朗现任总统哈桑·鲁哈尼、宗教人士易卜拉欣·莱希、曾任总统顾问的穆斯塔法·米尔萨利姆以及前副总统穆斯塔法·哈希米·塔巴4名候选人中产生。

投票将在当天结束,预计选举结果将在20日计票结束后公布。

## 脸书收到天价罚单

据新华社布鲁塞尔5月18日电 欧盟委员会(欧委会)18日宣布对美国社交媒体脸书(FaceBook,也译作脸谱)处以1.1亿欧元罚款(1欧元约合1.1美元),原因是该公司在收购即时通信应用WhatsApp时提供了误导信息。

欧委会说,脸书未能提供正确信息,误导了审查,违反了欧盟竞争法。但是,该处罚结果不影响脸书对WhatsApp的并购结果。

欧委会2014年批准脸书对WhatsApp的收购。

## 菲律宾全国禁烟

据新华社马尼拉5月18日电 菲律宾卫生部长罗塞利-乌维亚尔18日证实,菲律宾总统杜特尔特16日签署行政命令,将在全国室内外公共场所禁烟。

乌维亚尔在接受媒体采访时透露,此项禁令将在菲律宾登报60天后生效,违者将被处以最高4个月的监禁及5000比索(约合700元人民币)的罚金。

据菲律宾卫生部统计,2015年菲律宾约有1590万烟民,成年男性吸烟比例超过40%,成年女性吸烟比例约为5%。

杜特尔特在担任菲律宾南部达沃市市长时曾推行过严格的禁烟法令,就任总统后也多次表示将在全国范围内实施禁烟。

## 短跑发令枪 何时响有望规范

据新华社东京5月19日电 日本立命馆大学18日宣布,该校研究人员发现,在短跑比赛中,准备提示音与发令枪响之间的间隔较长时,选手随后的起跑反应时间相对更短,起跑更快。

在短跑比赛中,选手听到提示音开始准备,之后听到发令枪声开始起跑。准备提示音与发令枪响之间的间隔时间并没有明确规定,都是由发令员主观决定的。

日本立命馆大学的研究人员分析了2012年到2015年的83场世界大赛中准备提示音与发令枪响之间的间隔,发现间隔时间从1.45秒到2.3秒不等。

研究人员随后测试了20名男子短跑选手的起跑反应时间,发现间隔1.465秒时,这些选手的平均起跑反应时间为0.156秒,而当间隔在2.096秒时,他们的平均起跑反应时间只有0.117秒。

研究人员认为,为了让不同比赛的成绩更加公平,相关机构有必要规定准备提示音与发令枪响之间的时间间隔。这一研究成果已于18日发表在美国《心理学前沿》杂志网络版上。

# 巴西总统:不会因封口费事件辞职

新华社里约热内卢5月18日电 巴西总统特梅尔18日下午发表讲话,重申他没有向前众议长库尼亚支付封口费,强调自己不会辞职,并希望对这一事件进行彻底调查。

据巴西媒体17日披露,巴西肉类生产加工企业JBS集团负责人若埃斯利·巴蒂斯塔向司法部门交出了一段今年3月录下的与特梅尔的谈话录音,录音内容显示特梅尔要求这家企业继续向已经入狱的库尼亚每月支付一定费用作为封口费。巴西联邦最高法院18日正式接受检察院请求,开始对特梅尔进行调查。

特梅尔在讲话中说:“在最高法院,我将证明我没有参与这些事件。我不会辞职,我知道自己做了什么,我要求彻底

调查这一事件,向巴西人民澄清事实。”

特梅尔表示,目前通货膨胀率、失业率等经济指数都呈好转趋势,但JBS负责人的供词却让政府经历困难,如果自己辞职,“所有将国家从经济衰退危机中拯救出来的努力都将沦为徒劳”。

巴西总统府当地时间17日晚间发表声明,承认特梅尔确实与巴蒂斯塔在今年3月有过一次会面,但没有说过不符合总统身份的话。

虽然特梅尔宣布自己不会辞职,但城市部长布鲁诺·阿拉乌若、文化部长罗伯托·弗雷里都表示将从特梅尔政府辞职。

库尼亚与特梅尔均属巴西民主运动党,库尼亚是去年罗塞夫



5月18日,在巴西首都巴西利亚,巴西总统特梅尔发表讲话。

新华社/圣保罗通讯社

总统弹劾案的主要推手。罗塞夫被弹劾后,特梅尔就任总统。去年10月,库尼亚因腐败罪被并入

狱,他曾多次表示,一旦他向司法机构做证,包括特梅尔在内的多名政府领导人将难辞其咎。

# 美总统大声喊冤 俄外长仗义力挺

特朗普:这是史上最严重的政治迫害;拉夫罗夫:特朗普真没向俄泄密

新华社华盛顿5月18日电 美国总统特朗普18日说,司法部任命特别检察官调查其竞选团队“通俄”是政治迫害。

特朗普当天在其推特账号上说,“这是美国历史上针对政治家的最严重政治迫害”。

特朗普说,奥巴马政府和美国前总统候选人希拉里·克林顿竞选团队都有违法行为,但从没有人任命特别检察官对他们进行调查。

不过,特朗普并未指明奥巴马政府和希拉里·克林顿竞选团队有何种违法行为。

舆论认为,特朗普此番表态,是对17日美国司法部任命联邦调查局前局长罗伯特·米勒调查其竞选团队是否和俄罗斯存在不正当关联的回应。

特朗普18日在会见来访的哥伦比亚总统桑托斯时强调,他本人和竞选团队与俄罗斯没有勾结,并斥责有关要求弹劾他的说法“荒唐”。

此外,特朗普18日和新闻界人士共进午餐时说,司法部的调查伤及美国,“显示我们的国家分裂、混乱、不团结”。

新华社尼科西亚5月18日电 正在塞浦路斯访问的俄罗斯外长拉夫罗夫18日否认了美国总统特朗普向俄泄密的报道。

拉夫罗夫当天在塞浦路斯首都尼科西亚与塞外长卡苏利季斯举行会谈,他在会谈后的联合记者会上否认了有关特朗普向俄罗斯泄密的报道。这是拉夫罗夫首次就此事进行公开回应。

拉夫罗夫说,特朗普告诉他的只是极端组织“伊斯兰国”的恐怖分子已经掌握了在电子设备中藏匿无法追踪的爆炸物的能力,

这应该算不上什么秘密。他说,据我所知,大概是一两个月前,特朗普政府颁布一项禁令,禁止一些中东国家赴美航班的乘客携带笔记本电脑等电子设备登机。

美国《华盛顿邮报》15日报道说,特朗普近日在白官会见拉夫罗夫和俄驻美大使基斯利亚克时,曾向俄方透露涉及“伊斯兰国”的“高度机密”情报。报道说,消息源可能是美国盟国植入“伊斯兰国”内部的情报源,而与俄方分享这份情报或将对该情报源造成危害。白宫当天晚些时候否认了这一报道。